

中國佳麗于文霞當選世姐

哈爾濱姑娘艷壓逾百對手

香港文匯報訊 綜合外電報道，2012年世界小姐總決賽18日在中國內蒙古鄂爾多斯舉行，哈爾濱師大音樂學院畢業生于文霞艷壓百多位各國佳麗，摘取后冠，成為歷來第二位中國佳麗奪此殊榮。2007年，中國的張梓琳也榮獲世界小姐冠軍。

大會宣布芳齡23歲、身高1.77米的于文霞榮膺本屆世界小姐冠軍，以中國人为主的觀眾席馬上爆發出歡呼聲，去年世界小姐委內瑞拉籍的莎爾柯斯為于文霞戴上桂冠。亞軍為威爾斯佳麗Sophie Moulds，季軍為澳洲的Jessica Kahaway。亞季分屬威爾斯澳洲。選美會中佳麗除穿着泳衣和禮服外，也因應不同表演如肚皮舞等而以奇異裝飾亮相，爭妍鬥麗，于文霞終艷壓群芳。于文霞在決賽中說：「我年少時深感幸福，因為得到許多人相助。我也希望將來可以幫助兒童，令他們感到幸福。」



大冬會擔任引導員的于文霞。網上圖片

6月先奪中國區冠軍

于文霞先在6月底先奪得世界小姐的中國賽區桂冠，進入決賽與眾異國佳麗競艷。她是哈爾濱師大音樂學院民族聲樂系畢業生。小學和初中在哈爾濱亞布力鎮上學，高中開始正式學音樂。于文霞說她既是哈爾濱人，自當向來自世界各地的佳麗宣傳家鄉的冰雪特色，邀請佳麗們到哈爾濱觀光。

世界小姐選美會每年吸引全球約10億人觀看，本屆決賽有116名佳麗參加，為歷來人數最多。內蒙古的鄂爾多斯位於戈壁沙漠邊緣，距離最近的海灘有700公里，在這裡舉行世界選美會確實不同凡響。

初到鄂爾多斯，外國佳麗們對中文產生濃厚興趣，她們最感興趣的是如何用中文說：「你非常漂亮。」于文霞就不厭其煩地教她們。鄂爾多斯的天然資源蘊藏豐富，當局希望該市舉辦此世界盛事能促進旅遊和經濟發展。



接受其他佳麗祝賀。美聯社

家貧靠貸款讀音樂學院

香港文匯報訊 于文霞於1989年出生於黑龍江省哈爾濱市尚志市的亞布力鎮，2008年考入哈爾濱師範大學音樂學院，學習民族聲樂，2012年7月畢業。2009年，具有177厘米高挑身材的于文霞，曾作為志願者參加在哈爾濱舉行的第24屆世界大學生冬季運動會，擔當開幕式中國代表隊引導員。

文霞從小比較喜歡唱歌，初中畢業之後開始接觸音樂，高中開始真正學習音樂。她和姐姐從小在農村長大，四五歲時全家搬到亞布力鎮上，父母做點小生意。她小學和初中是在亞布力鎮讀的。

「我大學的音樂專業每年學費是9000元(人民幣)，我和姐姐差兩歲，她在黑河上學，是音樂教育專業。我倆每年的學費就是一筆不小的數目，因為家庭條件不是很好，要家裡一下拿出那麼多錢有點困難。我上學的學費是貸款，一共貸了3年的學費，這樣家裡每年只拿一半的錢就可以了。那時課餘時間我會去時裝發佈會、車展以及時裝周等去做模特，到大二時就不向家裡要生活費了。」於文霞說。



戴上后冠的一刻。美聯社

大陸遊客海外消費快超美德冠世界

香港文匯報訊 據美國《僑報》報道，英國《衛報》消息，越來越多的中國人青睞於出國旅遊，中國遊客在海外的消費額可能超過德國人和美國人，很快在全世界排名第一。世界旅遊組織預測，中國人出國旅遊的人數將從去年的7000萬人次達到2020年1億人次。但是，在15年前，只有500萬中國人出國旅遊。

《衛報》的文章指出，雖然中國遊客人均花費低於西方遊客，但由於旅遊人數之多，中國人在海外旅遊的總花費很高。中國遊客2010年共在海外消費540億美元，去年的消費額達到720億美元，而德國遊客去年在海外的消費額是840億美元，美國遊客在海外的消費額為790億美元。有關官員稱，在2012年的前5個月中，中國遊客出境的人數增長了20%。

《衛報》指出，雖然大多數中國人仍然在國內度假，但由於中產階級人數增加，現在從南非到意大利的酒店床位和取款機前都可以看見中國遊客。很多地方也都希望吸引中國遊客光顧。據一家專門安排購物旅遊的旅行社透露，有20%的免稅商品賣給了中國遊客。

倫敦酒店提供大米粥

巴黎豪華商店里擠滿不少說普通話的遊客。倫敦的酒店旅館提供早餐的時候除了牛角麵包還有大米粥，而中國的銀聯卡從去年起已經可以在哈羅德之類的豪華百貨商場內使用。

文章引述了一名旅遊問題專家的話說，越來越多的中國遊客開始喜歡在海邊度假，而不只是單純前往一些觀光景點。

有些地區特別受到中國人的青睞，比如巴黎南部的小城蒙塔爾基，因為鄧小平曾經在那里居住過，成為中國人必遊之地，而英國劍橋大學的國王學院也因徐志摩的《再別康橋》而受到中國遊客的青睞。

《衛報》的文章說，雖然亞洲、澳洲和歐洲的國家仍然是中國遊客最熱門的地區，不過以色列、塔希提島、馬爾代夫等地也成為中國人旅遊的目的地。中國旅行社也首次開設了前往塞舌爾群島的旅遊行程。

文章還指出，中國經濟發展不但讓中國人有錢出境旅遊，並且國家也鼓勵他們這麼做。對於少數年輕人來說，個人滿足和探索與財富和安全同等重要。



一個遊日本的大陸旅行團，購物後坐地休息。

資料圖片

王毅：沒什麼能阻兩岸交流



王毅與台灣新北市議長陳幸進見面。

中新社

香港文匯報訊 據中評社報道，國台辦主任王毅18日在會見台灣22縣市議會145名議員時表示，執政黨一切權力來自於人民，大陸寄希望於台灣人民，這不是口號，這是大陸堅定的理念、也是持之以恆的目標，大陸要通過解決一個又一個面臨的問題，任何阻礙都阻擋不了兩岸的交流。

兩岸縣市的「雙百論壇」正在四川成都舉行，國台辦主任王毅18日晚和台灣22縣市議會145名議員會面，他強調，台灣各縣市議員來自台灣基層，如果台灣各縣市鄉鎮都能團結，和大陸有良好密切的發展，兩岸百姓的心就會連在一起。

王毅說，這次選擇在四川成都辦「雙百論壇」，是因為四川積極、而且千方百計的和台灣進行實質的交流，省委書記劉奇葆和省長蔣巨峰都曾率大型訪問團到台灣參訪，這幾年川、台的關係取得快速的發展。

王毅表示，2009年8月莫拉克颱風造成台灣嚴重受

損，大陸由四川率先開始為台灣籌募捐活動，省委書記劉奇葆是第一個人先捐款，當然這也是感謝台灣在四川汶川大地震時所給予四川的幫助，兩岸人民這種感情，是兩岸交流最重要的動力。

台小學生與劉奇葆「忘年交」

王毅指出，劉奇葆書記訪台回川後，邀請了台灣近千名中、小學生到四川參觀，其中南投一名黃姓小學生參訪回台後，還寫信給劉書記，劉書記也親自回信，雙方現在還有書信聯絡，堪稱「忘年之交」，這就是大陸領導對兩岸交流的用心，才能讓兩岸人民打成一片，黃小朋友的爺爺也到場來了，這就是兩岸的情感，這是好傳統。

王毅說，執政黨一切的權力來自人民，大陸寄希望於台灣人民，這不是口號，是堅定的理念，也是持之以恆的目標，要通過解決一個一個面臨到的問題，任何阻礙都阻擋不了。

台去年貧富差距達六倍

香港文匯報訊 台灣主計處公佈2011年家庭收支調查結果發現，富裕家庭年收入，是貧困家庭的6倍，是歷來第四高的紀錄。學者表示，如果政府再不重視這個問題，富者越富，貧者越貧的M型社會將會很快來臨。

家庭消費增 儲蓄卻減少

據台灣主計總處17日公佈的2011年家庭收支調查結果，去年每戶可支配所得平均為90.8萬元(新台幣，下同)，前20%的高所得者可支配所得是182.7萬，後20%的低所得者可支配所得是29.6萬，貧富差距是6.17倍，雖比前年略有縮小，但仍是歷來第四高的紀錄。台灣錄得的最大貧富差距出現在

2001年，當時的貧富差距高達6.39倍，其次是2009年的6.34倍，再其次是2010年的6.19倍，去年的6.17倍排名第四，仍然偏高。

主計總處指出，2010年台灣經濟大幅增長10.72%，2011年中度增長4.03%，島內所得差距已經逐漸穩定中。

主計總處17日召開居民所得統計評審會，並公佈審議後的去年家庭收支調查結果。主計長石素梅表示，去年因為島內景氣與就業市場持續回溫，全體家庭所得總額達9.2166萬億元，較2010年增加4.6%；每戶可支配所得平均為90.8萬元，較2010年增加2.1%；每人平均可支配所得為27.6萬元，微增0.9%。

四大「火爐」重慶奪冠武漢除名

香港文匯報訊 據《武漢晚報》報道，根據中國氣象局國家氣候中心最新研究資料，近31年來的氣象數據表明，國內省會城市或直轄市的夏季(6-8月)炎熱度前十名排行榜上，武漢退出了「四大火爐」，位列第六，排在重慶、福州、杭州、南昌和長沙之後，位列西安、南京、合肥、南寧之前。



天氣炎熱，已住進現代住宅的武漢市民，擺起象徵著懷舊與友情的「竹床宴」。網上圖片

湖北省氣象局研究員陳正洪說，全球都在變暖，但變暖的幅度有區域特點，這與大氣運動的規律發生了變化有關。近幾十年來，福建、浙江等地，明顯變得更炎熱，因此，福州、杭州從「火爐」之外，躍升至炎熱排行榜的第二、第三位，超過武漢。

武漢夏季平均氣溫升幅減緩，除了大氣候的背景，綠化也功不可沒。武漢市園林局統計，1997年至2011年，該市建成區綠地面積由5270公頃，增加到了16347公頃，14年間增加了兩倍多。衛星監測顯示，武漢建成區綠地率由26.03%，增加到了32.28%。

另外，武漢市氣象台台長劉火勝分析說，武漢市劃出6條生態走廊作為「風道」，在降溫方面也是起到了很大作用。有專家形象地將它比喻為給主城區「吹電扇」。

中國北方蟲害 噬五千萬畝農田

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道) 據媒體報道，中國北方爆發大面積玉米粘蟲災害，發生面積近5,000萬畝，直接經濟損失達21.8億元人民幣，屬近十年未見。有農業專家分析認為，此次蟲災與營養和氣候有關。中國農業大學經濟管理學院教授張正河亦向香港文匯報指出，中國糧食儲備充足，蟲害對糧食價格影響不會很大。

高密度利滋養

據農業部數據顯示，截至14日，河北、內蒙古、吉林、黑龍江、遼寧、天津等玉米粘蟲發生面積近5,000萬畝，嚴重發生面積650萬畝，發生面積之大、危害程度之重是近十年最重的。另根據民政部救災司數據，截至17日9時統計，遼寧、吉林、黑龍江三地農作物受災面積逾96萬公頃，絕收面積達4.86萬公頃，直接經濟損失21.8億元人民幣。隨著災情蔓延，這一數據還可能會進一步上升，有關機構已開始下調玉米預期產量。

粘蟲是一種中國大區遷飛性的突發性重大害蟲，其危害在於它的幼蟲會吃光大部分植物葉片，然後成群結隊向其它田塊遷移。上世紀五六十年代中國曾頻繁發生粘蟲災害。1977年，蟲害曾危及中國整個東部地區。

對於今年為什麼會出現大面積粘蟲災害，有農業專家分析認為，這跟營養和氣候都有關係。玉米高密度比較適合於粘蟲生長，而且今夏多雨，氣候條件不利於粘蟲起飛南遷，本應飛往南方去的粘蟲滯留下來，並產卵孵化出三代幼蟲，擴散危害。不過，中國農業大學農業氣象系教授鄭大璋表示，農民不需要擔心下一代粘蟲繼續危害，因為隨著天氣轉涼，粘蟲會遷回南方。



圖為北京良鄉鎮大馬村被粘蟲食咬的千畝玉米地。小圖為粘蟲。中新社